



习近平致电祝贺 石破茂当选日本首相

李强向石破茂致贺电

新华社北京10月2日电 10月1日,国家主席习近平致电石破茂,祝贺他当选日本首相。习近平指出,中国和日本是一衣带水的邻邦。两国走和平共处、世代友好、互利合作、共同发展之路,符合两国人民根本利益。希望日方同中方相向而行,恪守中日四个政治文件的原则和共识,全面推进两国战略互惠关系,致力于构建契合新时代要求的建设性、稳定的中日关系。同日,国务院总理李强向石破茂致贺电,表示双方应维护两国关系政治基础,加强友好、互信与合作,更好造福两国人民。

习近平同俄罗斯总统普京 就中俄建交75周年互致贺电

新华社北京10月2日电 10月2日,国家主席习近平同俄罗斯总统普京互致贺电,热烈庆祝两国建交75周年。

习近平指出,中俄互为最大邻国,同为世界大国和主要新兴市场国家。建交75年来,双方从两国和两国人民的根本利益出发,在深刻总结历史经验的基础上,推动中俄关系不断提质升级,永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢成为

两国关系最本质的特征。特别是新时代以来,在我同普京总统共同战略引领下,面对百年未有之大变局,双方政治互信持续加深,务实合作成果显著,世代友好深入人心,为推动两国人民福祉,推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化作出重要贡献。

习近平强调,我高度重视中俄关系发展,愿同普京总统一道努力,以两国建交75周年为契机,

牢牢把握双边关系前进的方向,不断拓展中俄全方位务实合作,共同促进两国高质量发展和现代化建设,为维护世界和平稳定、推动构建人类命运共同体作出新的贡献。

普京表示,值此中俄建交75周年之际,谨致以最诚挚的祝贺。四分之一三个世纪前,我国在世界上第一个承认中华人民共和国并迅速同新中国建立起密切的协作关系。俄

中紧密、互利的关系成功经受住了时间的考验。当前,俄中关系处于历史最高水平。双方在政治、经贸、科技等各领域积极开展合作,在国际和地区事务中高效协作,共同致力于构建公正的多极世界格局。我相信,双方将全面落实我同习近平主席会晤达成的一系列共识,进一步巩固俄中新时代全面战略协作伙伴关系,促进欧亚大陆及全球安全稳定。

为促进世界和平安宁和 人类共同进步携手努力

——习近平主席在庆祝中华人民共和国成立75周年招待会上的重要讲话引发国际社会广泛共鸣

详见二版

征途如虹,九州欢歌!在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期,我们迎来了新中国75周年华诞。

国旗更加鲜艳,国歌更加嘹亮,在省委、省政府高度重视、精心组织下,我省举行了一系列庆祝活动,全面回顾和充分展示在党的领导下,伟大祖国走过的波澜壮阔历程、发生的翻天覆地变化、创造的世所罕见奇迹,进一步激励全省上下激扬爱国之情、砥砺强国之志、实践报国之行,满怀豪情、干劲冲天,向着未来,笃定前行!

高举伟大旗帜激扬爱国之情

爱国,是人间最深层、最持久的情感。10月1日,一个特殊的日子,金风送爽,艳阳高照!辽宁省暨沈阳市举行庆祝中华人民共和国成立75周年升国旗仪式。伴随着雄壮的《义勇军进行曲》响起,现场4300余位省市各界代表庄严地凝望着五星红旗缓缓升至旗杆顶端,心潮澎湃、眼含深情,充满自信与豪情。这一刻,“我骄傲,我是中国人”在每个人的心中回荡!

“时刻准备着!”“请党放心,强国有我!”“用不懈奋斗擦亮青春底色”……4名学生代表在升国旗仪式上的献词,表达了年轻一代在强国建设、民族复兴新征程上勇担重任、勇毅前行的信心决心。

在这个特殊的日子里,大连市举行升国旗仪式,市民纷纷来到现场,向祖国深情告白;丹东鸭绿江断桥下优美的琴声、动人的歌声歌唱祖国,唤起浓浓的爱国情怀;盘锦红海滩景区万人共唱红歌,用嘹亮的歌声表达对祖国的深深热爱和美好祝福……全省各地通过开展系列活动,进一步激发广大人民群众的爱国热情。

历史在砥砺前行中创造,辉煌在接续奋斗中铸就。75年来,中国共产党带领中国人民历经风雨洗礼、走过峥嵘岁月,从积贫积弱迈向繁荣富强,创造了人类发展史上的伟大奇迹。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央带领全国各族人民开创了中国特色社会主义新时代,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

75年栉风沐雨,75年砥砺前行,辽宁始终与伟大祖国同奋进、共成长。特别是党的二十大以来,全省上下深入贯彻落实习近平总书记关于东北、辽宁全面振兴重要讲话和指示批示精神,牢记殷殷嘱托,勇担时代使命,一手抓高质量发展,一手抓全面从严治党,锚定新时代“六地”目标定位,深入实施全面振兴新突破三年行动,全省广大干部群众一道拼、一道干、一道奋斗,实现了振奋人心的“四个重大转变”,振兴发展从“蓄势待发”走向“谱写新篇”!

从历史深处奔涌而来,向着伟大复兴澎湃而行,辽宁肩负着维护国家“五大安全”的重要使命,三年行动正处在攻坚克难的紧要关头。在升国旗仪式上,省委书记、省人大常委会主任郝鹏再次向全省广大党员干部群众发出“动员令”:全力推动辽宁实现全面振兴新突破,加快建设新时代“六地”,阔步新征程,书写新答卷,奋力谱写中国式现代化辽宁篇章,为强国建设、民族复兴作出辽宁新的更大贡献。

传承红色基因砥砺强国之志

一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。天地英雄气,千秋尚凛然。在全省庆祝中华人民共和国成立75周年之际,9月30日,烈士纪念日,辽宁省暨沈阳市向烈士纪念碑敬献花篮仪式在抗美援朝烈士陵园举行。当日上午,沈阳云霏低垂,细雨霏霏。省领导和社会各界代表瞻仰烈士纪念碑并祭扫烈士墓。大家在邱少云、黄继光、杨根思等志愿军烈士墓前敬献鲜花,表达对革命先烈的哀思和敬意。(下转第二版)

我和我的祖国

薪火相传 做一名新时代治沙人

我叫李明明,现在是阜新市彰武县阿尔乡镇阿尔村党支部书记。我的父亲李东魁是一名护林员,1987年,退伍后的父亲被分配到阜新市彰武县章古台林场,开始了护林生涯。小时候,每次见到父亲,总是在黑透的深夜,他骑着一匹老马,从山林深处回到家中,背上需要补充的生活物资,又连夜返回林区。

父亲沉默寡言,日常工作就是守着8500亩林地,制止森林中垦荒和乱砍滥伐等毁林行为,承担森林防火和病虫害预警任务。由于林区风沙大,范围很大,崎岖难行,他一年365天几乎都在马背上度过。在他的精心守护下,章古台林场连续38年无森林火灾和重大涉林案件。

从记事开始,我能见到父亲的时间少之又少。林区不通水电、不通公路,父亲一个人住在连窗户都没有的土房子里,常常有蛇出没。我和母亲偶尔会去距离彰武县阿尔乡镇阿尔村5公里远的林区给父亲送吃的,总会被突然出现的蛇吓得尖叫。

冬天大雪封山、春天造林防火,我有时一个月都见不到父亲,他一个人

待在山上,忙着工作,有啥就随便吃一口。怕附近的村民放鞭炮引发火灾,他甚至大年三十也不回家。在天气晴好的夜晚,我和母亲总是眺望着家门前的山路,盼望着父亲骑着马的身影出现在路口,因为父亲的生活物资耗尽了,他就会在护林风险低的夜间返回家里补给。我上初中后,母亲一咬牙,下决心卖掉了在村里经营的小商店,一家人搬到了山上生活。我每天骑着自行车往返学校,心里满是对父亲工作的不解。

是家乡渐渐变好的生态环境让我理解了父亲的付出。小时候,上学路上刮着风,沙子拍打着脸,同学们都不敢说话,怕吃到一嘴土。如今,家乡的树越来越多,环境也越来越好,就算是大风天气,也鲜少看到扬起的黄沙。我在父亲的影响下,选择了一所林业院校上学,毕业后回到了家乡工作。2021年,我担任阿尔乡镇党支部书记,以父亲为榜样,以一代代彰武治沙人的治沙精神鼓舞和鞭策自己,带领村民为实现绿富同行、绿富同兴的目标而努力。

(下转第二版)

欢度国庆 奋进辽宁·锦绣风光美

邂逅方城古韵 体验国潮芳华

本报记者 刘桐

红墙金瓦的故宫、市井气息的胡同、国潮风情的巡游……10月2日,沈阳方城文化旅游区人流如织,厚重的传统文化,让游客以全新的视角共同感受今古韵味交相辉映。

走进刚开放的盛京壹陆叁陆旗袍博物馆,来自营口的游客崔岩穿上格格服旗袍,盘上旗头,佩戴饰品,脚穿刺绣鞋,沉浸式体验,过了一把“格格瘾”。馆内各种年代和款式的旗袍令人大开眼界,置身于丰富多彩的展览之中,各式各样的旗袍款式与搭配令人目不暇接,仿佛穿越了时空。

沈阳被誉为“旗袍故乡”,盛京壹陆叁陆旗袍博物馆以“旗袍文化”为主题,1500平方米的空间内,包含清韵倾城、繁花烟云、云锦香罗等8个旗袍展厅,展出360件百年以上珍贵旗袍,全景展现不同历史时期的旗袍精美样式和精湛工艺。博物馆负责人王秀琴介绍,游客不仅能参观旗袍文化艺术,还能穿上旗袍,沉浸式感受沈阳方城古韵魅力。

崔岩说,旗袍最能向世人展示东方女性的温婉端庄、高贵典雅,通过沉浸式体验,可以深入了解中国传统服饰文化,同时感受现代时尚的魅力。中午,中街步行街附近,身穿民族传统服装的演员组成巡游队形,精彩呈现56个民族风采大巡游、国风巡游表演、民俗演绎和工业文化情景剧,为游客呈上一场文旅饕餮盛宴。夜幕降临,方城璀璨亮丽。沿着特色旅游动线,穿梭于胡同小巷,感受方城夜游的复古气息和市井风情。记者在中心庙胡同看到,这里以沈阳故宫红色宫墙

为背景展开舞台,红墙上映射出方城各时期历史图片。宫墙外装饰有起伏盘旋的巨龙雕塑,树荫下舞台歌舞演出,吸引游客驻足观赏。在月窗胡同,景色静谧幽雅,处处青砖绿瓦、假山凉亭,人们可以沉浸式体验中式园林景观。当停下脚步时,游客可以欣赏月下的古筝表演,优美的琴声婉转抒情,古韵悠然。

深厚底蕴与现代时尚相得益彰,历史建筑与智能设施完美契合,百年老街活力不减,方城风韵胜于当年。

秋游正当时 畅玩红海滩

本报记者 张霖

国庆节假期的盘锦市红海滩国家风景廊道景区阳光明媚,迎来一年中的最佳观赏期。红色的碱蓬草与黄绿色的芦苇共同构成一幅色彩斑斓的生态画卷。10月1日一大早,一辆辆旅游大巴就进入景区,有序地停在路边。

景区中心处的廊桥爱梦廊道人气火爆,天南地北口音此起彼伏,其中南方口音占比颇大。出入口处都有不少人在拍照打卡,脸上洋溢着兴奋和惊喜。一位60多岁的山西老人拿着三脚架在拍照,他表示,自己退休后去过国内很多地方,就没见过“红”得这么自然的景色,“这里真是怎么拍都好看!”

不少女孩儿身着汉服,美美地取景拍照。秦先生一家五口来自黑龙江哈尔滨,孩子今年刚上小学一年级,是第一次出远门。秦先生说,他们一家打算畅游辽宁,第一站就来到盘锦红海滩,孩子看见钓螃蟹非常激动,玩得很开心。

10时许,景区组织了万人唱红歌活动,现场气氛十分热烈。游客、工作人员、志愿者等近万人与盘锦市“鹤之声”合唱团共同唱响红歌。活动结束后,记者见到一位88岁、坐着轮椅的长沙奶奶,她脸上贴着国旗彩绘贴,特别开心。陪同的儿子说,自己前几年来红海滩,觉得风景很美,所以今天特意带老妈过来。

为带给游客更好的观光体验,景区安排了大量志愿者为游客提供服务,并随时清理垃圾。国庆节期间,红海滩景区还开展了“红滩鹤舞”“共生”等一系列节目表演,邀请游客打卡“碧海红滩”。据介绍,国庆节当日,景区就接待游客1.85万人次。

非遗展演进景区



国庆节假期,我省各地旅游景区举办丰富多彩的活动,文旅等多场景融合,为游客提供多样化的假日出游体验。鞍山市千山风景区在旅游沿线准备了舞蹈、乐器演奏、太极拳、快板评书等表演节目,营造喜庆欢乐的节日氛围。图为国家级非遗项目——海城高跷在千山风景区内演出。 本报记者 查金辉 摄

五彩“枫情”引来八方游客

本报记者 许蔚冰

一场秋雨过后,本溪市桓仁满族自治县枫林谷森林公园内的枫叶迎来了最美时刻。来自广东的游客周俊杰一进入景区,就情不自禁地赞叹:“真是太美了,像是在画里一样。”

国庆节前夕,本溪市以“山水胜境 枫林谷”为主题举办国际枫叶节,诚邀各地游客前来赏枫旅游,枫林谷森林公园正是当地重要的赏枫景点之一。

森林公园内的九曲峡景点,长度超过1400米的峡谷崖壁上遍布着枫树和柞树,溪流与红叶相互映衬,美景让人流连忘返。“现在枫红指数达到Ⅱ级,非常适宜观赏。”景区相关负责人介绍,“这

两天的游客数量平均每天接近6000人,约1/3来自省外,其中包括广东、北京、上海等地。”

为方便开房车的游客露营,景区特意辟出一块广场作为露营地。景区相关负责人表示:“今年枫叶的泛红时间较晚,设置露营地可以让大家多玩几天。”

景区还设置了枫叶集市,对当地特产进行集中展示,让游客能把玩枫叶特制的书签,欣赏入选非遗项目的桓仁版画,免费穿上汉服参与沉浸式体验,“这些枫叶产品让我大开眼界。”周俊杰说。

枫林谷森林公园的人气火爆只是本溪市赏枫季引来八方游客的一个缩影,在本溪满族自治县

关门山森林公园、老边沟景区、大石湖景区等景点,前来赏枫的游客同样络绎不绝。“国庆假期第一天就来了7000人,游客的热情都很高。”关门山森林公园相关负责人表示。

此次国际枫叶节,本溪市还发布全国赏枫预报地图、召开国际化枫叶盛典、推出全民参与活动,全方位打造国内枫叶节庆样板,这些举措进一步提高了本溪枫叶的知名度。随着国庆节假期的继续,前来本溪赏枫的游客还会继续增加。“景区一定会做好服务,让游客好好观赏本溪的好风光。”枫林谷森林公园负责人表示。